

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States. Thirty first year. Published Daily by The Szabadsag Printing & Publishing Co.

Editor: Col. ANDREW OSERNA. Address: 700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Subscription rates: Annual \$10.00, Half-year \$5.00, Foreign countries one year \$15.00.

New Yorki irodalmi cím: Room 603, 154 Nassau St., New York City.

Sulyos vádak.

Az amerikai pedagógusok Chicagóban konvenciót tartanak. Az egyik pedagógus éles vádakkal lépett fel Fall volt belügyminiszterrel szemben.

Sajátságos és megdöbbentő vád egy államférfi ellen, még ha ennek az államférfiának Fall is a neve.

A pedagógus vádjai szerint Fall nem szereti a könyveket, nem szereti a gondolkodót, általában semmit sem szeret abból, ami a nevelésre és az elvont gondolkodásra vonatkozik.

Fünel megdöbbentőbb vádat alig tudunk elképzelni.

Ugyancsak a chicagói konvenció hangzattak azt, hogy Amerikának szüksége volna egy külön közoktatásiügyi minisztériumra.

Régi, okos és helyes eszme, de vajjon mikor valósítják meg?

Csakugyan elképzelhetetlen, hogy egy ilyen hatalmas országban a hivatalos körök úgy kezeljék az ifjúság nevelésének ügyét, mintha ez kisjelentőségű probléma volna.

Ugy kezelik, mintha nem kellene komolyan venni. Már most hogyan várjuk el az átlamerikaiitól, hogy megfelelő tisztelettel viseltessék a pedagógusok iránt, ha azok is mellőzik őket, ha azok is közönlény viselkedést mutatnak.

A washingtoni országra szóló botrányok kínosak. Rendkívül kínosak. Kétségtelenül megrendítik a bizalmat a politikusokban.

De minden botránynál, minden olajbérletből eredő visszaélésnél megdöbbentőbb az a vád, amelyet a pedagógusok Fall ellen állítanak.

De minden botránynál, minden olajbérletből eredő visszaélésnél megdöbbentőbb az a vád, amelyet a pedagógusok Fall ellen állítanak.

Orosz festmények.

Orosz művészek alkotásait hozzák New Yorkba azal a céllal, hogy az amerikai közönséggel megismerkedjenek a legújabb orosz festményeket, a legújabb orosz művészi életet.

A kommuniké szerint a cél az, hogy az orosz művészek alkotó értéküket bemutassák, amelynek nem ártott a bolsevizmus sem.

A cél igazolása annak, hogy a művész a legnagyobb gazdasági és lelki akadályok ellenére is tud alkotni, ha az isteni láng benne ég.

A kiállítás egyelőre még nem nyílt meg, de new yorki művészi körökben már nagy érdeklődéssel várják a kiállítás megnyitását.

Volt idő, amikor az orosz irodalom rányomta bélyegét az európai irodalomra.

Szakértők véleménye szerint utjabban az orosz festészet vette át ezt a szerepet s a francia, német, angol, sőt a magyar festők egy része szívesen teszi magáévá azokat a művészi szempontokat, amelyeket az orosz művészek hangzattanak.

Az a nemzet nem halt meg, amelynek művészei a kifejezés eszközeihez fordulnak.

Az orosz művészek amerikai kirándulásával kapcsolatos kommuniké azt is mondja, hogy ezek az alkotások propagandamentesek.

Ez fölösleges védekezés. A művészi alkotás csak egyfajta eszme szolgáltatását állhat s ez a szépség. A szépség természetesen felüli az emberségességet is s az emberségesség nem az a fogalom, amelyet a bolsevikok kizajárithattak volna maguknak.

Az orosz alkotások, ha értékesek—mint ahogy minden bizonnyal azok—nem szorulnak kommentárta, nem szorulnak védekezésre. A szépet szolgálják s ezzel megfelelnek rendeltetésüknek.

REED SENATOR SZERINT MEGSZAVAZZÁK A BÓNUSZT

519 NAP ALATT KÖRÜL HAJÓZTÁK A VILÁGOT.

NEW CASTLE, Pa., febr. 25. — David Reed pennsylvaniai szövetségi szenátor, aki a megyei ügyvédi kamara előtt beszédet tartott, kijelentette, hogy a világháború amerikai veteránjainak követelt bónuszt megszavazza a kongresszus s az élnék megváltása, de nagy többséggel utja megszavazta a kongresszus mindkét háza.

NEW YORK, febr. 25. — A Pacific Steam Navigating Company négy-árbovas vas hajója most érkezett vissza világhörüll utjáról. Az utazt 519 nap alatt tette meg a hajó. Közben háromszor kellett javítás alá vonna. A kapitány három ízben változott, csak az asszálós, szakács és kilenc hajónvendéke maradt hajón az egész ut alatt.

HOGY ÖLTÖZKÖDIK A MUNKÁSMINISZTER?

Egy ideig olyan hírek kelettek, hogy a munkásmíniszter, Lord Haldane, a világ legkonzervatívabb kormányzati orszá-gában, a munkáspárt uralomra-jutásával új divat fog kialakulni a miniszterek öltözékében is.

Az új divatot nem az izlés szeszélye hozta volna létre, hanem a munkáspárti miniszterek szegénysége. Különös divat lett volna, az igaz, divat, amelyet nem a pénz bő-sége, hanem a pezürtára so-ványasága szab meg.

De nem így történt s most már kiderült, hogy az első hírek egyáltalán nem feleltek meg a valóságnak. Mert az új-fajta öltözék, amelyet a munkáskormány miniszterei viselnek körülbelül húsz éves kelet-től, az elegáns VII. Edward király tervezte s frakk néven ismeretes Európában. A gáláns király magán viselve vezet-te be ezt az öltözetet az udvari estélyekre és bálokra s még ma is kötelező viselés a lord kancellár irodájában.

Ez az öltözék frakk-kabát-ból áll, fekete, vagy fehér mellényből, fekete térdnadrág-

ból, fekete selyemharisnyából s kivágot fekete lakcipőkből, selyemszalaggal és csat nél-kül. Fehér nyakkendő és fe-hér kesztyű egészítik ki ezt a kényelmes vonásún egyszerű öltözetet.

Ha György király nem fo-gadta volna el az udvarias vi-seletnek e gyökeres reform-ját, ugy a kormány tagjai, akik egyszerűen titkos ta-nácsosok is kénytelenek lettek volna az ugynevezett első osz-tályú civil uniformisba bújni. Ez az uniformis a következő ruhadarabokból foglalja ma-gát: két zeke, amelyet a mel-lősi kihajtásán csaknem telje-sen elborítanak az aranyozott sutyásokból készült tölgyfa-le-velérszi díszítéseket; manset-ték; zsebvédők; fehér kaszir térdnadrág; fehér selyem ha-risnya; aranyozott csattal el-látott cipők s más költészek és egészen felesleges járulékok.

Ez természetesen nagyon jól festő öltözék, de mégsem igen vonzza a munkáspárti minisz-tereket. Már csak annál az egyetlen körülménnyel fogva sem, hogy egy ilyen teljes ru-háért 750 angol fontot kér a-

valamirevaló asabó. Ezzel azonban a rendes frakköltözét mindössze 75 fontba kerül. E mellett az első osztályú civil uniformisnak egy estére való kibőrléséért 50 fontot, a frakk-öltöny kiköltözéséért pedig mindössze 15 fontot kell fizet-ni. A mostani miniszterek tá-vol állnak attól, hogy jó-mó-duak lennének s egye erő-ssebb érvek hangzanak el amel-lett, hogy ezért, meg azért fel kellene emelni a fizetésük-et.

Ehhez járul még, hogy a külömböz tőrakát viselő mi-niszterek egészen különböző fizetéseket hoznak s ezek a különbözőség olyan összegek körül mozognak, mint évi 10 és évi 50 ezer angol font jó-vedelem. A munkáspárti vezet-tek, akik most a kabinet tag-jává lettek, eddig körülbelül egyenrangú hatáskörrel töltöttek be a párt keretében s ezért körülbelül egyenlő fizetéseket is kaptak. A fizetési eltérések sem hantak valami kedvezően kedélyűkre.

Közben azután megtörtént az, hogy Ramsay McDonald miniszterelnök mindössze a

25,000 fontos miniszterelnöki fizetésre tartott igényt, míg ugyanezkor az ugyancsak 25 ezer fontos külügyminiszteri fizetéséről lemondott.

Lord Haldane, a jelenlegi lord kancellár 50,000 fontos fizetéséből lemondott 20,000 fontról s így csak 30,000 font-nyi fizetés vesz fel, ami már egyébként mint volt lord kan-cellárnak nyugdíjképen is ki-járna számára.

Másfél százados fennállása óta most történt meg először az angol külügyminiszterum-ban, hogy élére az az ember került, aki kümböben az or-szág miniszterelnöke. Így Mr. McDonald követi Lord Salis-buryt egyedül álló példáját, a mikor egy újabb ponton tör-tött meg az angol kormányzat leg-előkelőbb, legarisztokratiku-sabb hivatalának hagyományos bevett szokásait.

A hagyományoknak és a bevett szokásoknak ezen a ponton való megtörése azon-ban csak mindegy külső meg-nyilvánulási angol külpolitika belső, lényeges átalakulásának, amely szintén a munkáspárt műve.

Az orosz lélek magyar tolmácsa. Meghalt Szabó Endre.

MAGYARORSZÁGI hírek szerint Budapestben 75 éves korában meghalt Szabó Endre, a kiváló műfordító.

Ugyan hányan tudják a nevet az amerikai magyarok kö-zül? Hányan tudják, hogy ez az ember óriási szolgálatot tett a magyar kultúrának? Hányan tudják, hogy Szabó Endre volt az első magyar író, aki orosz eredetű fordít-la magyar nyelvre Gogol, Turgenyeff, Dostojevskij s a többi kiváló orosz író? Hányan tudják, hogy Szabó Endre összehasonlíthatatlanul nagyob b szolgálatokat teljesített a magyar kultúra részére, mint egy csomó politikus, akik-nek nevét még ma is tudokla-talan tisztelettel emlegetik az amerikai magyarok?

Néhány héttel a halála előtt egy budapesti újságíró meg-látogatta betegszobájában a kiváló műfordítót s hosszabb beszélgetést folytatott vele. Szabó Endre beismerte, hogy egyszerű könyvtárat kéne-letlen volt eladni, különben igen halt volna.

Mert Magyarországon igazi kulturmunkásként már régén sem tudta igazán eltarítani, hát még a mai időkben, a si-berek virágúsa idején?...

Szabó Endre az orosz lelket plántálta át a magyar irodalomba. Egy nagy nép kultu-rájának belső életével, irodal-mával ismertette meg azokat a magyarokat, akik szeretnek és tudnak olvasni s akik tisz-tában vannak azzal, hogy egy kultúra karakterét nem a po-litikusok határozzák meg, ha-nem az alkotó erők, az írók és művészek.

Szabó Endre működése nél-kül jóval szegényebb lenne a magyar kultúra.

S ennek ellenére élete alkot-mányát el kellett adnia a könyv-tárát, hogy ne haljon éhen.

Az embernek tehetségen-gben ököbe szorul a keze, amik-or ilyen hírt olvas. A szél-hámosság döszölnek az élet sz-e-métdombján, s akik az életből virágokért akarnak csúdl-ni, azoknak felkoppit az álluk.

Mi lehetett Szabó Endre életéte? Hogy mégis alkotó munkát végzett. Hogy az is-teni fénynek állt a szolgálatá-ban és nem az ördögi nyelo ütögetésnek.

Egyéb életrajta csakugyan nem lehetett.

A NAPSÜTÉSES RIVIERA TARKA TÖMEGET CSÁBIT

HOL a boldogság mostaná-ban? A barátságos, me-léző Rivierán. Amerika, Európa és a Közel-Kelet gaz-dag emberei egyhangulag így kiáltanak fel, — egy kis költői szabadsággal.

A Riviera a közhít szerint egyértelmű Monte Carloval. Az utóbbi időben azonban enny-ek a híres játszahelynek erős verseny társra akadt Cannes-ban. Akitet pedig nem a já-tékszenvedélyűz a Rivierára, azok legjobban szeretik Niz-zát.

A Riviera egész legendakört szűrt. A legfantasztikusabb történetek jelennek meg róla évről-évre a sajtóban. Amit pedig szemtanúk és látogatók mesélnek el, az a legtöbb eset-ben erősen kifejlődött fanta-zia szüleménye. De az kétségt-elesen, hogy a Riviera erdekes hely és hogy sok történik ott. Legalább annyi, amennyi Améri-ában a híres Ziegfeld-fele színházban.

Evel kapcsolatban meséli egy amerikai, hogy Monte Carlo ezidei szenációja egy félszeges táncosnő, aki az egyik teázó színpadán mind-össze egy gyönyörű nyakké-vel és megvesztegető mosolyával jelenik meg. Mint kuriózumot említi meg amerikai informá-torunk azt is, hogy a "reform-terek" már a Rivierán is fel-ültöttek a fejüket és a kérdése-s táncosnő megjelenése alkál-mával megbotránkozva távoztak. A kisorsolt vendégek csak erre vártak. Mióta a reform-terek nem foglalják el előlök a helyeket, azóta meg kellett nagyobbítani a teatermet és még így is naponta szufolva van. A terem méreteire nézve jellemző, hogy legalább hét-száz ember fog bele.

A Rivierának, vagy inkább Monte Carlónak egy másik szenációja is van. Az egymás-tól alig férs demimondók az idén nem hordanak éksze-reket. Illetleg hordanak, de azok hamisak. Ez egy pat-tant ki, hogy a rendőrségi stábiatíkbán feltűnő kis számban szerepelnek az idén az ékszer-rablások és lopások. A dolognak perze az a nyitja, hogy a jól értesült bető-rök és tolvajok tudják, hogy a kurzánok ékszeri hamisak. Minek törnek magukat utá-nuk? Nem bolondok, hogy drága idejüket pazarolják.

Szóval a Riviera ékszeri hamisak. Ez még nem kelte-ne kelletlenül visszhangot, kivé-ve az ideotudó párisi éksze-részek körében. Miután kizso-rultak a híres Rue Lafayette-ről, ahol a sarkon tartották nyilvános árveréseket, eljöttek Monte Carlóba, abban a re-ményben, hogy itt fogják

majd a legnagyobb balekokat. Reményekben azonban csal-latkoztak és most hosszú orral rojják a sétányokat.

Monte Carlónak minden év-ben vannak erdekes, sőt exo-tikus vendégek. Idén például a perzsa sah tartózkodik ott, de elődeitől eltérően nagyon szerény életet él. Ennek oka valószínűleg abban rejlik, hogy péntárjaja meglehető-sen lapos. A rossz nyelvek ál-lítják róla, hogy éppen azért érkezett Monte Carlóba, hogy az atyjától örökölt drágakö-vek egy részén tulajdon. Al-lítálag az ő hirdetése az, amely nap-nap után megjelenik az újságban és husz millió frank-ért kínál eladásra egy gyé-mántkőszület. Persze a hirdete-s alatt az ő neve helyett a titokzatos X. áll, aki az Y. szállóban található. A perzsa sah perzsa még így is nagy attrakció és a nagyon gazdag emberek bakfis lényai nagyon oda vannak érte.

Még nincs a Rivierán, de napról-napra várják Feodo-rovna özvegy orosz cárnét. Az anyasáznárné eddig egy fél-rezsdán faluban lakott, ál-lítólag nagyon szerény visz-o-nyok között, de vagyónának maradványait a Rivierán a-karja kamatoztatni. A bentfe-tések állítása szerint a bank igazgatósága egyenesen leszer-zőtette az idény hátralévő részére, mert a business je-lenleg nem a legjobb és egy özvegy orosz anyasáznárné min-dig jó család.

A nizzai karneválra nagy-ban készülődnek és biztos, hogy az éppen olyan nagy-szerű lesz, mint elődjei. A Riviera törzsvendégei a kar-neval után hazaszállingóznak, az anyasáznárné való tekin-tés nélkül.

A pletyka szerint Cannes a jövő évben erős riválisa lesz Monte Carlónak. Egy gazdag amerikai, egy angol és ravasz párisi álltak össze arra, hogy Monte Carlo nimbuszát meg-röptessék. Cannesban állítolag sokkal szebb kaszinót építenek a monte carlonál és a játé-kbank is több újszerű csalétek-ről gondoskodott már előre.

Előzetes reklámnak minden esetre igyeke volt a cannesi vállalkozóknak ötlete. A mi-nap a monte carlo játékle-rembe beállított egy előkelő külsejű angol és az igazgat-ó, a játékosok filehallatára arra kérte, hogy engedje meg neki a roulette forgatását. Meg-kapta az engedélyt, mire a jelenlévőket felszólította, hogy játszanak a kettes száma-ra, mert az fog nyerni. Szavát sokan megfogadták és csakugyan a kettes szám nyert. A hívós angol erre bejelentette, hogy nagyzerint szisztemája van, amely szerint mindenki nyerhet — Cannesben, jövő évben. A hatást csak az ron-totta el, hogy az előkelő an-gol bakfis lénya csaknem el-árulta, hogy apjának nagy-szerű "scheme" is akkor vált be, először.

Okos tanács a fiatalúgnak. Belátó professzor.

A MAGAS homlokú Ma-rión L. Burton, aki, mint előre sejtették, egyetemi tanár, sőt a University of Michigan élnöke, a minap na-gyon megrögtta a mai fiatal-úgnat.

Evé jelentését terjesztette az egyetlen idomogató és igaz-gatótanácsa elé, de a száraz adatokon kívül alkalmat ta-lált arra is, hogy a fiatalúgn szórakozását ostorozza.

A professzorunk tényleg igazat volt ezuttal. Burton, azon professzorok közé tarto-zik, akik nem itélik el a fia-talúgn szórakozását. Sőt, ha igazságszerű akarunk lenni, Burton egyenesen megállít-olta azt az igazságot, hogy a fiatalúgnak egyenesen szük-ség van a szórakozásra. Pusztán csak azt kifogásolta, hogy ez a szórakozás jászoból, hump-szi-bum-sziából, gyerekes léha-ságból is hasonlóbb álljon.

Burton kifejtette, hogy szerinte az intellektus azon fokán, amelyen az egyetemi hallgatóknak állania kellene, a jó könyv, a jó színdarab, a magas színvonalú zene, szép és izgalmas sportoknál kellene a szórakozás fő forrását képe-zni. Ezzel szemben a sajnálatos tény az, ugymond, hogy még a főiskolai hallgatók is részeges ivornyákbán, ostoba gyerekes kiruccanásokban, jazz-ban és hasonló számárágók-ban leli örömet. Ezen segíteni kellene és ő lesz az első, aki oda fog hatni, hogy a Univer-sity of Michigan hallgatóit a helyes útra rávezesse, nem ti-lálmalakkal, hanem helyes ut-mutatással.

Burton egy kicsit más pro-fesszor, mint amilyennek ezt a típust a vicclapokból ismer-jük. A maradványos tanár éppen ezzel válik ostobává és ellenszenvesévé, hogy olyan szó-rakozásokat akar előszkolni a fiatal korban levő egyetemi hallgatóra, melyek nem egye-nen jók kívánalmak. A természet utjának nem lehet gátat szabni és csak természe-tes, hogy 20—25 éves korban levő ifjak mában is keresse-nek szórakozást, mint tudomá-nyos könyvekben és a klassz-ikusokban. Burton professzor így nyomon jár, midán a fiatal úgnat olyan szórakozásokra akarja vezetni, a komoly dol-gokon kívül, amelyek életko-rával és természetével meg-egyeznek.

Ha sok Burton professzor akadna, akkor a fiatalúgn na-gyobb része még időkörön helyes útra térne. A megköt-öltés, az állandó felügyelet és a mesterséges életmód rá-erőszkölése folytán a vissza-fojtott vágyak alkalmadtán végtelen erővel törnek ki és visszkifolés a lejtőn a jobb sorsra érdemes lejtőt.

FOGADJA MEG BEZARTA AJTÁJÁT EGY MINNESOTAI BANK. RÓTH LILIAM CRÉM. RÓTH SAMUEL.

DOLLAR ATUTALÁSOK. American Union Bank. FIOKÖZLET: 1507 Second Avenue, Corner 83rd Street.

ÉLETFOGYTI TARTÓ FEGYHÁZRA ITÉLTÉK EL. EGYÉK ÉS SOVÁNYODJON.

A TERMÉSZET VÉSZELEI. Idegesség, lehangoltság, fejfájás, hátfájás, oldalifájás azok a jelek, amelyekkel a természet a beteges-gékre hívja fel a figyelmünket.

Keresse a PIROS VONALAT felülkörülni. THE B. F. GOODRICH RUBBER COMPANY, AKRON, OHIO.

HA olyan cipőket akar, melyeket nem kell talpalni, mert tovább fognak tartani, mint a bőrcipők acélszegei—kerje a "Hi-Press" bányászcipőket—nézze, hogy rajta legyen a tetején köröskörül a Veres Vonal.

Goodrich HI-PRESS Mining Shoes.

TELJESEN INGYEN "NÉGYES". Négyszobacos Shop, 423 East 5th St., New York City.

KÖZÖN ESZTEL. ALBANY, febr. 25. King Sing legfi-gyest Gerstenbe-sendes. Mintia-olna szó, hogy osszekéne végzi a semmi sem, enyole eszterd-izsönyös a sorob-felebbvitali Bírón-ban belü dönt-államoszárba zabadlára.

rettentő múlt. Marco Guerri-óni mostohaapát, estü két évvel e-gog tizenöt mért-illiót, egy völgy-Akkor a gyilk-—a körülményel-olytán — a fiu-ki tizenhatodil-olt.

jjabb vallomás. A család elvon-—fiu Greene meg-tt egyidege a m-en helyezték el-Egy nap a hat-irt hozták n-ogy a fiu mégis-ylkosságot, sőt-zaaapja gyilkoss-zt mondogta, hog-zelött ő ölte meg-Vallomásában a-sak a saját gyilk-szkeedett ki, ha-ette azzal, hogy-—mind a kettőt-rolására követte-Charles D. Co-gyésznek az volt-ogy ugy a fiu, g-izsoltán a vállam-Közben megind-álatot az asszon-—mmit sem lehet-vádat elejtették.

liért vallott a fiu. A fiu elmondot-—jónképen azért-ára a gyilkosság-érték neki, hog-—letben nem kerit-éke. Később vissza-vasát, majd ujra-merte, hogy a m-összáért csak öt-összeg.

HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZÁBÓL

Mi történik Magyarországon? — A Szabadság budapesti szerkesztőségének eredeti tudósításai

MEGINDULNAK A KÖNYVEK A MEGSZÁLLOTT TERÜLETRE

A Szabadság budapesti tudósítójától.

A BUDAPESTI lapok nagy hálelájával üdvözölték az utódállamoknak azt az elhatározását, hogy végre kinyitják a határjukat a magyar könyvek előtt. Sőt Prágában egy értekezlet is volt, amelyen arról tárgyaltak, hogy a magyar újságok előtt sem lehet örökre zárva tartani a kapukat. Ez még nem azt jelenti, hogy ezentúl a könyvek és újságok minden cenzúrázása nélkül eljuthatnak a felsőmagyarországi, erdélyi és jugoszláv fennhatóság alatt élő magyarokhoz, de mindenesetre első lépés a megértés felé.

A "magyar kisebbségek" — ahogy a megszállott területek mondják — jogot formálhatnak arra, hogy magyar kultúrájukat tovább éltsék. A megváltozott viszonyoknak első következménye az, hogy az elszakított vidéki városok egészen jelentéktelen kis salfőjű egyösszer hatalmas lendületet vett és ma már Pozsonyban, Kassán, Kolozsvár, Nagyváradon, Aradon, Temesvárt, Szabadkán, Zomborban és Újvidéken a pesti lapokkal vetélkedő nagy lapok jelennek meg.

A békében vidéken alig jelent meg néhány könyv, ma azonban az elszakított országok minden valami egészen különös speciális magyarirodalmi fejlődött ki. Felhárom, hogy a könyvek legnagyobb része történelmi háttérű és leginkább idegen nemzet elnyomásának idejéből merít témáit. Nem kell soha megamagányozni azt az indítórúgot, amely az írók fantáziáját épen ebbe az irányba veti. Erdélyben nagy Erdélyben már arra is akad kiadó, hogy a magyar klasszikusokat újra nyomtassa és a község kezébe adja. Speciálisan az erdélyi írókat már az anyaországban is egészen külön kezelik, és nemrégiben Ravasz püspök érdekes előadást tartott róla.

Az elszakított területeken élő magyar költők rendszertan a szimbólum tág köntösét használják, ha valamit mondanak és a fájdalom nemrégiben Szabolcsa Mihály ajkán is megszólalt, amikor elírta, hogy eleinte úgy ildózték a magyar géniusz, hogy a szerbek az imakönyvekből is kitépték a magyar Hymnuszot. A végleges megértés ezen a téren még nagyon messze van. de máris sokakat jelent, ha hajlandók az eddigi ádáz ellenléteit a keletre és az erdőre a kérdéssel nyugodtan tárgyalni.

Magyar könyv nem sok ment ki külföldre, legtöbb Ausztriába: 879 méterháza. Ez a szám azonban ne tévesszen meg bennünket, mert a könyvkereskedők csak azért szállítottak Bécsbe ennyi magyar könyvet, mert onnan a megszállott területre a magyar könyvek csempészése könnyebben ment. Azután sok könyvet küldtünk Csehszlovákiába, még pedig 592 méterháza, ebből 584 méterháza az elszakított területre ment, Romániába 247 méterháza, ebből

ANYÁK, EZT TEGYÉK

Ha a gyerekek köhögnek, dörzsöljék Musterolet a torukra és mellükre. Nem is képzeli, milyen könnyen követi a köhögést a krup, vagy még rosszabb baj. Örülj, ha kéznél lesz egy tégely Musterolet, a győztes segítője. Nem csinál hőlyágot, nem éget. Első segélyként a Musterolet nagy szer. Erre meg ez az anyja tudja ezt. On is tartson a háznál egy tégely, hogy azonnal használhassa. Felhívottaknak is nagy szer. Meggyógyítja a torokfájást, bronchitist, mandulagyulladást, ekzematikus meggyógyítást, asztmát, idegfájást, fejfájást, vérszárazást, mellhártyagyulladást, reumát, nyílást, a hát- és csuklóban jelentkező fájdalmakat, ficamokat, fájós izmokat, fagyást és a mellben lévő hűlést (megszünteti a tüdőgyulladást is.)

Anyák figyelme: Musterolet már anyaból formában is készült gyermekek részére. Kérje a Gyerek-Musterolet. 35 és 65 tégelyben és tubusban.

MUSTEROLET

Jobb, mint a mustártáp.

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TÁNCSICS-UTCA 5. Telefon: Jónás 63-16.

BUDAPEST JANUÁR 27

A KÜLFÖLDI kölesön dolgában ma nagy érdeklődést keltett Budapesten az a hír, a melyet a külföldi táviró hozott, hogy

amerikai állampolgár lesz a Népszövetség budapesti főmegbízottja

William Harding. — A washingtoni Federal Reserve Board tagja, — akinek feladata a kölcsöntörvény szerinti Magyarország államháztartására felügyelni. A külföldi hazatérő gróf Bethlen István miniszterelnök ma már megjelent a képviselőházban s holnap majd a nemzetgyűlést is tájékoztatja a külföldi uti eredményeiről. A kormány tagjai ma a nemzetgyűlés ülése előtt a képviselőházban összeültek és

ministeri értekezlet

volt, amelyen megvitatták a kormány álláspontját a felhatalmazási törvényjavaslat vitája közben benyújtott javaslatokkal szemben megállapodtak abban is, hogy kik válaszoljanak az elhangzott felszólalásokra a miniszterek közül. A megbeszélés értelmében az első felszólaló gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter volt, azután Rakovszky Iván belügyminiszter — akinek távozását híresztelték — beszélt. A szóvá tett különböző bűncselekményekre nem terjeszkedett ki, mert — úgymond — ezek évtől előzől történtek s ezekre amnestiát adtak. Szerinte ezeknek a kérdéseknek épen ezért ma semmiféle aktualitása nincs. A koronarántók ügye a miniszteri tanácskozás nem került szóba. A miniszterelnök csak esőtörtőkben informálja a pártját.

A nemzetgyűlés mai ülésén az indenmitási vitát folytatták, amelynek így első pontja

gróf Klebelsberg Kunó közoktatásiügyi miniszter beszéde

volt. Elsőben Kis Menyhért személyes éli támadásaira felelt, majd a testnevelés és az alsópapság helyzetével foglalkozott. A népoktatás tekintetében is minden lehető megígért, a pénzügyminiszterrel a kultusz-térre husz milliárdot kért elemi iskolai előkara. Majd

a műveltségi kérdésekről

szólt. Örülünk kell — úgymond, — hogy Ady Endre a miénk, miként a franciák büszkén vallják Verlaine magukénak, aki pedig valóban dekadens volt. Örülünk kell, hogy a nyugati szellemi áramlatok hozsánk is eljutottak. Szerinte a Képzőművészeti Főiskolán minden irányzatot tanítani kell s mindenkit fel kell venni, aki ott tanulni akar. A Nemzeti Színház és az Operaház okvetlenül fent kell tartani, sőt szükség van, hogy a Nemzeti Színház ügyvezető kamara színházhoz jusson. A Nemzeti Színház különben a harmadik Shakespeare ciklust rendezni ebben a szezonban. Mind a hármat szüfolt ház előtt.

A numerus clausus

tekintetében kijelentette, hogy a numerus clausus elvileg nem helyes, mert a nemzetnek csak egy terve lehet, az hogy minél több művelt tagja legyen. A pécsi egyetemen különben nagyobb számmal vannak zsidó hallgatók, mert a pécsi egyetem, ellentétben a budapestivel, a kikeresztelkedett zsidókat is keres-

MI UJSAG A MAGYAR VARMEGYÉKBEN?

Baranya megye

— Magyar pap Amerikában. — A Szabadság már jelentette, hogy Dr. Kelemen Andor, a pécsi katólikus egyházközség népszerű plebánosát amerikai misszióra hivatta meg Dr. Kemenes philadelphiai plebános. Kelemen Andor e hónap 28-án indul a Cunard társaság egyik hajóján New Yorkba, ahonnan azonnal Philadelphia megye Környelül négy hónapig marad Amerikában és az amerikai magyar hitközségekben teljesíti majd misszióját.

— Három varmégóe harminci a pécsi bíróság előtt. — Monstre bűnpör tárgyalását kezdte meg a pécsi törvényszék büntető tanácsa. A vádlottak hatvanan vannak, nagyrészt kóbor cigányok és három varmégóéből fogdoszták őket össze. Az ügyesség 42 oldalra terjedő vádiratot nyújtott be ellenük. Összesen 124 különféle bűncselekményt sorol fel a vádirat, amelyeknek legnagyobb része a megszállás szomorú éveiben történt Baranyában, Tolnában és Somogyban. A bűncselekmények között több szándékos emberölés, templomfosztogatás, rablás, betörés, lopás, bűns merénylet és orgazdaság szerepelnek. A vádlottak nagyrésze már 1922. október 30. óta vizsgálati fogságban van.

Bihar megye

— Két és félmilliárd lei értékű földet sajtították ki a nagyváradi püspökségtől. — A román agrárreform — amelynek a magyar kisebbség szomorú intézkedéseiből statisztikát közölt a Szabadság, — egyik megdöbbentő cselekménye, hogy két és félmilliárd lei értékű földet vett el Szent László városának püspökségétől. A hatvanháromezer katasztrális hold mezőgazdasági területből a püspökségnek mindössze 100, mond egy száz hold földet hagytak meg. A 127,000 hold erdőterületből 750 holdat hagytak meg a püspökségnek. Ez tekintélyes darab föld, de itt meg az a bökénny, hogy nem jelölték meg, mely erdők maradtak a püspökség birtokában és így

Ingeny aranyérbn szenvedők részére

Csak ha a bajnak igazi okát távolítjuk el, fog a pecsi nyilás vérsége csillámlódnia és féltéma végtelen óráinál. Gondolja meg, hogy a gyakori vérség a test-szervezetet gyengíti és hogy az általa irritált szövetek "Aurore" kezelésével betegségek valódi okát távolítjuk meg. Hogy az "Aurore" kezelési hatását bebizonyítsuk, felajánljuk bármely "Aurore" próbát, valamint egy kis könyvecskét, mely az anyagot részletezi. Minden ígéresem, tehát ne küldjön pénzt, csak a név: és cím: Aurora Products Co., 4044 Lechler, Dept. 400, St. Louis, Mo. A forduló postával megkapja "Aurore" próbát és a magyarság könyvecskét.

Hajdu megye

— Belveridge skót misszió lelkes fogadtatása Debrecenben. — Belveridge skót missziólelkész megérkezett Debrecenbe, ahol az állomáson dr. Révész Imre moderátor és Kocsis János templom-egyesületi titkár fogadták. Erkezése után többféle tett látogatást a városban, majd délután a kolégiumi díszteremben ünnepélyes fogadtatása volt. A termet nagy és előkelő közönség töltötte meg. A templomgyűléslet nevében Balogh István elnök üdvözölte szavakkal, melyre Belveridge meleg közvetlenséggel válaszolt és megköszönte a szives fogadtatást. Beszédet, melyben érdekes kijelentéseket tett a skót és magyar kálvinizmus testvéri viszonyára, dr. Nagy Sándor, a budapesti skót iskola igazgatója tolmácsolta. — Nagy Lajos választmányi lelkész Baráth Ferencnek "Skót vasárnap" című versét szavalta el nagy hatással, utána dr. Révész Imre tartott mélyen járó felolvasást a két nemzet reformációjának megvalósításáról és kifejlődéséről. Ünnepegy estején és végén a Városi Dalegyet énekszámra emelte az ünnepegy fényét. Este a vendég tisztelőre Balogh István főbírtokos vendégteret hoztánál volt barátságos vacsora.

Sopron megye

— Magyar nyelvemlék 1456-ból. — Sopron városi levéltárában nagy értékű magyar nyelvemléket fedeztek fel a városi főlevéltáros, vizet Hári Jenő dr. Kutatásai között egy 1456. évi adóösszeírás alapjául szolgáló vagyonszerződés borító papír került elő, melynek egy oldala vastag fekete betűs, tintáirással 216 latin szót tartalmaz, melyek mindegyikének föléje van írva a magyar jelentés. A felfedezésről Hári Jenő dr. legközelebb felolvasást fog tartani a Magyar Tudományos Akadémiában.

A viszketés kinjai ellen

Használja az antiszeptikus folyadékot. Csak egy olyan szer van, mely ritkán hagy csereben, a mely mindig meggyógyítja a viszketés kinját és a bőr izgulékenységét és a mely a bőrt puhává, tisztává és egészségessé teszi. Bármely gyógyszerésznél kaphatja a Zemo, mely meggyógyítja a bőrbajokat: Eczeema, Viszketés, Kiütések, Rüh, Blackhead a legtöbb esetben. Gyakran a kisebb bőrbajok egy üvege alatt tűnnek el, a viszketés pedig leggyorsabban azonnal Zemo bizonyság antiszeptikus folyadék, tiszta, könnyen használható és megbízható. Csak 25 centbe kerül, extra nagy üveg \$1.00. Feltehetően biztos a kényes, érzékeny bőrre, Zemo szappan 25c-Zemo kenőcs 50c.

A tanítói Bank ügyében

a vizsgálobíró elrendelte Vasék Ernő szabadlábra helyezését az azal indokollással, hogy amikor a bankban a visszafélések kezdetek, Vasék nem volt a bank alelnöke, hanem mint ügyész játszott szerepet a bank életében.

A doboreceni választás

szavazatszedő urnái közül már többet felbontottak s az eddigi leadott szavazatok közül negyvenöt százalék Magoss Györgyre, harmincegy százalék Nagy Vincére, tizenhét százalék Haendel Vilmosra esik. Nagy Vince és Magoss György között valószínűleg pótválasztás fog történi.

A csongrádi merénylet

gyanusítottjai közül ma hármat szabadlábra helyeztek. Még pedig Sági Jánost, Sági Rókuszt és Forgó Ferencet, akiket bűnségű bűnrészeséggel vádolnak.

A Devizaközpont mai jegyzése szerint a new yorki kifizetés

31,850—34,850, a dollár ára pedig 32,000—35,000 korona volt.

NORTH GERMAN LLOYD

Motorként hajózárok
MAGYARORSZÁGBA
New Yorkból Brémába
(Árnyas berendezésű hajók: MONROE, STUTGART, COLOGNE)
Továbbá a közkedvelt gyors-
járó hajók:
Königsberg (Hamburg) 2. osztályú sőt lakóknak két vagy felüljárókat is írjon bármely helyi újságokba vagy

NEW YORKBÓL TERESZTBE

A legjobb és leggyorsabb ut a Földön
Tengeres 2. osztályú és gyors
hajókban.
DUBLIN, az olasz kerékkel rendelés
részlet leggyorsabb és leggyorsabb hajó.
Hamburgia Olaszországi az Ezer-
száz Alamos 8 nap. 14. nap.
Március 27. Május 1. ... \$105

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Italo-America Shipping Corporation
General Agents
1 State Street New York City
Kilencet és 2, Karcs-14 szűk.
Budapest.

Trench Line

GYORS SZOLGÁLAT MAGYARORSZÁGBA
NEW YORK-HAVRE:
LA SAVOIE Május 1
CHICAGO Május 11
PARIS Május 22
ROCHAMBEAU Május 27
Külön utazás-kabinok két, négy és hat személyre. Külön hajó vonat Világ utazásait és a podgyárt Havre-től Budapestig.
A társaság tolmácsokat tart a hajókon, hogy segítse az utazókat a podgyárt és az elutazásán.
Amerikai és magyar utazóknál utazni, akik a mi külön vonatainkon utaznak, nincs szükségük francia vízumra. Mindenféle elindítást fordítsa a helybeli French Line ügynökhöz, vagy a Társaság Iróközpontjához.
19 State Street New York City

Zala megye

Szárnny testvérügyközpont
Borzalmas testvérügyközpont
Bödörce községben. Emlékező Dániel ottani gazdálkodó három fejteszacsapattal megölte testvérbátyját, Rudas Ferencet.

CL K-F

AGYON
A BÁT

A zsaroló band
ország Clevelan

A clevelandi melynek körbe-
titokzatosabb g-
ténnek, ismét
van. Egy fiatal
agyónlák két
amidőn azok
nyere akarták
sük nem teljes
igért fergetes
A porlúját z-
Tranzo, aki a
sireten lakott,
aki egy Theodor
nál volt albérli-
A hátor olasz
becsületre tanít-
vöket. Mrs. Ne-
livják. Csak 20
Mrs. Anelli
kilenc gyermek-
követte el a k-
gót. Az apjának
stano-nak 3270
otthonában három
meg a mult este
kivánták, hogy
lenyegzemekes a
kik 3000 dollár-
vább, hogy a r-
rög ideérkezett a
Bombellét és p-
kik. Követelő
Anelli, a
hagyja el Clevel-
a három követ-
jesítés esetére
stano házának
fenyegetőztek.
Amikor eltávo-
zók arconcsapás-
s kijelentések
este visszatérnek
akorra, nem t-
három kivánság-
Mrs. Anelli
vasárnap este
már az apró-
kündök előtört-

Magyon, kérem, ne indulatoskodjunk. Ezt az ügyet el kell vizsgálni és el fogjuk végezni annak rendje és módja szerint. Az eset egészen nagyon ér-

Magyon, kérem, ne indulatoskodjunk. Ezt az ügyet el kell vizsgálni és el fogjuk végezni annak rendje és módja szerint. Az eset egészen nagyon ér-

Az Ohio Bell Telephone Co. ÜZLETFELELHEZ

AZ OHIO BELL TELEPHONE COMPANY 1924. január 29-ikén Ohio Allam Public Utilities bizottságához benyújtotta az 1924. Aprilis első napjával életbe lépő egységes szolgálata vonatkozó díjazását. Rohamos előrehaladást tettünk a Bell és Cuyahoga telepek egyesítésében és Clevelandban a munka 1924. év március 29-ikén be lesz fejezve. Az egyesítés keresztülvitelének költségei 1,500,000 dollárra rúgnak. A lakóhelyek díja az egyesítés után is ugyanaz lesz, mint a jelenlegi Bell díjazás Cleveland, East Cleveland, Cleveland Heights, Brathelton, Shaker Heights, Lakewood, Linnale, Brooklyn városokban és Newburg Heightson. A magán kapcsoló állomások előfizetőinél a díjazás ugyanaz lesz, mint annál a több, mint 450 magánkapcsoló állomásnál, melyeknél a szolgálat már régebben egyetemes lett a több, mint egy év előtt benyújtott díjazás alapján. Egyéni üzleti telefonoknál a havi díjazás ugyanaz lesz, mint a jelenlegi Bell díjazás és a kiterjesztéseknél és az átlagon felüli telefonbeszélgetéseknél ugyanaz a díjazás jár, mint a már is egyesített magánkapcsoló állomások használóitól. Az egyesítéssel kapcsolatban, új bevezetésnél bizonyos összeg fog számitanni a bevezetésért a helyet, hogy a havi díjazását emel-
nők, a mi egyébként feltétlenül szükséges lenne. A bevezetésért számitanunk kell, hogy a vállalatnak megtérül-
nek azok a költségek, a melyekkel a bevezetés és a telefon állomások más helyre való átvitele jár. Az összeköttetésért járó összegek \$3.50—\$4.50 összegben vannak megállapítva üzleti telefonoknál és \$3.00—\$4.50-re rug a lakástele-
fonok bevezetése. Ezek az összegek azonban nem számitatnak olyan új bevezetések után, melyekért a rendelés 1924. évi Aprilis 1-je előtt már hozzánk beérkezett. Ez az új díjazás az egyesített óriási értéknek még csak méltá-
nyos hasznait se hozza meg, azonban a vállalat ki akarja ezt egy ideig legalább alaposan próbálni abban a reményben is, hogy később meg-
felelő hasznat fognak majd biztosítani. Cleveland telefonhasználatának az egyesített szolgálat költségei sokkal kevesebbre fognak majd rúgni, mint a mibe jelenleg a két telefonhálózatnak a használata kerülne.

THE OHIO BELL TELEPHONE CO.

S. G. Moule, Division Commercial Superintendent

KIS HIRDETÉSEK ARSZABASA.

KERESTETÉS, MUNKÁT KERES... ELADÓ LAKASOK... MUNKÁT NYER... FARFL.

ELÁRUSÍTÓK kerestetnek

A Cleveland Electric Illuminating Co. három ügyes magyar elárúsító keres.

Csak tisztességes, szorgalmas emberek jelentkezzenek... Mr. Bravo.

Ilyen emberek részére nagyszerű alkalmat tudunk nyújtani... Keressen fel a Cleveland Electric Illuminating Co. 1017 számú szobájában.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... Mr. Bravo.

KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

CSALÁDOKAT keresünk... Cukorrepamunkára.

Henry Smetana... Hotel Gunter, San Antonio, Tex.

A. E. Levay... 9111 Melville St., Detroit, Mich.

M. E. Martin... 1136 East 93rd St., Chicago, Ill.

MUNKÁT NYER... NŐ... KÖZPÉNKORT NŐ, ki főni jól tud...

Rongyválogatók... keresetnek, akiknek gyakorlatosa van...

ELADÓ LAKASOK... MAGYANOS Kís. ház, 2 szoba, tollas és pingpong...

ELADÓ HAZAK... 7 SZOBÁS HAZ (nem modern) Omasseid...

ELADÓ BIÉTKÖK AZ OHAZABAN... BIRHARMEGYE, Tenke közönség egy modern ház...

ELADÓ FARMOK... FIGYELM! Most az ideje farmot venni...

ELADÓ FARMOK... FIGYELM! Most az ideje farmot venni...

ELADÓ FARMOK... FIGYELM! Most az ideje farmot venni...

ELADÓ FARMOK... FIGYELM! Most az ideje farmot venni...

ELADÓ FARMOK... FIGYELM! Most az ideje farmot venni...

BUTOROZOTT SZOBÁK.

8 BUTOROZOTT szoba fűrdőszobával... KÖLÖNLEGES butorozott szoba...

KERESTETÉS.

CANADAI MAGYAROKHOZ! Ha barátai és rokonai vannak Magyarországon...

ELADÓ AUTOMOBILOK.

Használt - Fordok - Használt... Több, mint 100 kocsit kell eladnunk...

ELADÓ ÜZLETEK.

Egy IGEN jövedelmező üzlet... SOFT DRINK parlor és lunch room...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

STROUT FARM ARBEJZEKKE

Most jött ki! Nagy szőlő tele farm és állami állatállomány...

BÉRBE ADÓ FARMOK

KLADÓ 76 AKEROS FARM... KLADÓ 15 AKEROS FARM...

ELADÓ TARGYAK

EGY VASAGY, spring és matrac... 1770 Fulton Rd. Cleveland, O.

ELADÓ AUTOMOBILOK.

Használt - Fordok - Használt... Több, mint 100 kocsit kell eladnunk...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

ELADÓ ÜZLETEK.

HA ÖN SZENBANYÁBAN akar dolgozni... KÖZPÉNKORT felelősséget felvétel...

Jos. N. Ackerman

OGYVAD ES JOGTANÁCSOS... 200-10-15-16... 300-10-15-16...

D. B. STONE

Magyarul beszélő... 200-10-15-16... 300-10-15-16...

VEGYES.

PATENTOK

Nagyon értékes feltalásokat... A. M. WILSON, Inc.

ZENE

Mindenféle mulatószenét... G. BOYSKO, 2962 East 79th St.

HOLYAG HURUT

Teleszálalású - szennel állhatós... 818 WOODLAND AVE.

200 MILLIO EMBER

beveti az egész világot... 123 East 86 St.

MEGNYILTAK AZ ISKOLÁK

Sissem, ha le akarja iratni gyermekeit... Prof. F. Szende

JOGI TANÁCS.

Volt megvalósított ügyek... Ifj. Boldizsár Ferenc

CHICAGOI MAGYAR OGYVAD

Gottlieb Lajos... 1021 N. Halsted Street

ARTHUR J. ZEIGER

(Doboz) magyarul... 436 Fourth Avenue

W. H. SCHWARTZ

Előd Magyar... 512 Society for Savings Building

Kovácsy M. Andor

OGYVAD ES JOGTANÁCSOS... 637 Society for Savings Building

H. E. VARGA

OGYVAD ES JOGTANÁCSOS... 541 Society for Savings Bldg.

MALING HERMAN

NEHET-MAGYAR OGYVAD... 127 N. DEARBORN STREET

PAPP MIKLÓS

OGYVAD ES JOGTANÁCSOS... 1983 West 25th St.

SAMUEL SILBERGER

Magyar Ogyv. és Jogtanácsos... 214 East 10th St.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

A DETROITI REF. EGYHÁZ HIREI... Közl: Tóth Mihály, ref. lelkész.

A misoros Valentine este igen szépen sikerült.

A detroiti református egyház iskolájának tanítói kara...

A jubileumi adósságtörlesztés... A detroiti református egyház jubileumi tizezer dolláros adósságtörlesztése...

Jól sikerült álarcsból... A detroiti református egyház énekkara...

HIREK AZ ELYRIAI MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBÖL... Közl: Ifj. Kalassay Sándor, ref. lelkész.

Valentine estély... Február 15-én este minden tekintetben sikerült...

A detroiti református egyház énekkara...

A jubileumi adósságtörlesztés... A detroiti református egyház jubileumi tizezer dolláros adósságtörlesztése...

Jól sikerült álarcsból... A detroiti református egyház énekkara...

HIREK AZ ELYRIAI MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBÖL... Közl: Ifj. Kalassay Sándor, ref. lelkész.

Valentine estély... Február 15-én este minden tekintetben sikerült...

A detroiti református egyház énekkara...

A jubileumi adósságtörlesztés... A detroiti református egyház jubileumi tizezer dolláros adósságtörlesztése...

Jól sikerült álarcsból... A detroiti református egyház énekkara...

HIREK AZ ELYRIAI MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBÖL... Közl: Ifj. Kalassay Sándor, ref. lelkész.

Valentine estély... Február 15-én este minden tekintetben sikerült...

A detroiti református egyház énekkara...

A jubileumi adósságtörlesztés... A detroiti református egyház jubileumi tizezer dolláros adósságtörlesztése...

Jól sikerült álarcsból... A detroiti református egyház énekkara...

HIREK AZ ELYRIAI MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBÖL... Közl: Ifj. Kalassay Sándor, ref. lelkész.

Valentine estély... Február 15-én este minden tekintetben sikerült...

A detroiti református egyház énekkara...

A jubileumi adósságtörlesztés... A detroiti református egyház jubileumi tizezer dolláros adósságtörlesztése...

Jól sikerült álarcsból... A detroiti református egyház énekkara...

HIREK AZ ELYRIAI MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBÖL... Közl: Ifj. Kalassay Sándor, ref. lelkész.

Valentine estély... Február 15-én este minden tekintetben sikerült...

A detroiti református egyház énekkara...

A jubileumi adósságtörlesztés... A detroiti református egyház jubileumi tizezer dolláros adósságtörlesztése...

Jól sikerült álarcsból... A detroiti református egyház énekkara...

SHENVED-E ÖN BÖRBELEGÉSBEN?

Börbelegés, vagy bármilyen bőrbetegség, seborrhea, ekcéma, pikkelyes bőrbetegség, fagyó arcok, arcvörösség, arcvörösség, arcvörösség, arcvörösség...

FLORE ANNA-FÉLE SÖMÖRKENŐCS

AKA: NAGY TRÖBLY 1 DOLLAR, KIS TRÖBLY 50 CENT. NEW WAY LABORATORIES

206 WEST 43RD STREET, NEW YORK, N. Y.

Munkarend... Hétfő, február 25. Este 7 óra... Kedd, február 26. Este 7 óra...

Kinek nincs étvágya, mit egyék az este? Megmondjuk. Rájön el egy szem Partola gyomor és vértisztító cukorkát...

PARTOLA

"AZ ORVOS CUKORKA ALAKBAN" Gyomor és Vértisztító Cukorkát

használgon mindenki, akinek nincs étvágya, aki szorulóban vagy emésztési zavarokban szenved.

A Partola gyomor és vértisztító cukorka minden családnak egészségtudó pajza.

PARTOS PATIKA

160 Second Avenue, New York, N. Y.

A gazdag bankár... Harris üzleti író...

NEW YORK... Izgalmas részletek...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

A részletek... Harris üzleti író...

VIGAN F. KI BÜNTETÉS

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...

LANCASTER... 26. Emmett farmer vigan is nyugodtan sérti hibáit...